


НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вх. No	653 - 06 - 4	
Дата	10 / 02 2016 г.	

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ И ОБЩЕСТВЕН РЕД**

20  
14  


**ДОКЛАД**

Относно: *Законопроект за изменение и допълнение на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, № 554-01-169, внесен от Методи Андреев, Петър Славов и Мартин Димитров на 4 ноември 2015 г.*

На свое заседание, проведено на 20 януари 2016 г., Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред разгледа и обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, № 554-01-169, внесен от Методи Андреев, Петър Славов и Мартин Димитров на 4 ноември 2015 г.

На заседанието присъства председателя на Комисията за разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, Евтим Костадинов.

Народният представител Петър Славов представи предлагания законопроект като изтъкна, че с него се прави опит да се подобри съществуващата законодателна рамка за проверка за принадлежност към структурите на бившата Държавна сигурност и да се разширят категориите на проверявани лица кандидатстващи за заемане на публични длъжности. Предлаганите промени ще включват изискването за проверки на районни кметове, заместник кметове, председатели на публичната администрация и съдебни заседатели.

Председателя на Комисията, Евтим Костадинов подкрепи предлаганите промени като се обоснова, че практиката налага разширяване обхвата на Закона и отбеляза, че възможностите на Комисията с наличния кадрови потенциал и финансови средства, без да променя философията на съществуващия закон може да изпълни тези нови изисквания.

Народният представител Атанас Мерджанов откри разискванията, като изрази възмущение и недоумение от предлаганото разширяване на обхвата на закона и пряко се възпротиви на необходимостта от приемането на такъв Законопроект, както и съществуването на Комисията.

Народният представител Велизар Енчев се присъедини към мнението на Атанас Мерджанов и изтъкна, че разширяването на обсега на проверяваните лица е политически въпрос, като се усъмни в очевидна координирана акция между идеолога на тези поправки народният представител Методи Андреев и председателя на Комисията, Евтим Костадинов.

Велизар Енчев откри в предложенията на Методи Андреев, Мартин Димитров и Петър Славов и подкрепени от Евтим Костадинов една-единствена цел, а именно да се проверява Инспекторатът към Висшия съдебен съвет, да се овладее съдебната система от дясното мнозинство в Народното събрание и заместване на неудобните с верни партийни кадри, като се заглуши по този начин гласът на гражданското общество в съда.

Народният представител Красимир Янков, подчерта, че внасянето на законопроекта точно сега цели отвличане на вниманието от важните въпроси и преднамерено обезсмисля подготвения от неговата парламентарна група законопроект за закриване на Комисията.

Народният представител Красимир Каракачанов изрази становището си по разисквания законопроект, като защити работата на комисията и нейният председател, Евтим Костадинов, но подчерта, че не това е наболелият проблем на държавността и защитата на достойнството на българските граждани.

Народният представител Атанас Атанасов, отбеляза, че разширяването на обхвата на проверяваните структури и лица е приемливо, в синхрон с европейските правила, но трябва да бъде за всички държавни структури, без изключение. Атанасов направи оценка на работата на Комисията и изтъкна необходимостта от повече прозрачност пред обществото.

Народният представител Петър Славов, отговори на поставените въпроси, като изтъкна, че разширяването обхвата на закона е следвало философията заложена в създаването му, без да се натоварва бюджетът с допълнителни разходи, а в рамките на съществуващия си бюджет.

Народният представител Цветан Цветанов напомни, че тези изключително важни за обществото въпроси са били забавяни или подминавани с лекота през годините, но забавянето на проблемите не ги решава, а обикновено ги задълбочава. Господин Цветанов подчерта, че изпадането в политическа полемика не е здравословно за обществото ни като цяло и подкрепата на предлаганият законопроект е важно за всички политически партии, представени в Парламента.

**В резултат на проведените разисквания, Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред с 11 глас „за“, без гласове „против“ и 5 гласа „въздържал се“ подкрепи Законопроект за изменение и допълнение на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, № 554-01-169, внесен от Методи Андреев, Петър Славов и Мартин Димитров на 4 ноември 2015 г. и предлага на Народното събрание да го приеме на първо гласуване.**

**Заместник-председател  
Комисията по вътрешна сигурност  
и обществен ред:**

**Румѐн Иванов**